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Einleitungstext 
Ein Kunde, sucht für ein Innovationsprojekt Mitarbeiter die auch Querdenken können. Um 
herausfinden welche Kandidaten für das Team sind werden die MA in kleinen Gruppen getestet ob 
die folgende Aufgabe für sie lösbar ist. [Rahmengeschichte für die Einleitungsmoderation] 

Sie sollen in der Gruppe eine Lösung für folgendes Problem finden: 

Aufgabe: 
Der Bauer ist verzweifelt: Er muss Wolf, Ziege und Kohlkopf ans andere 
Ufer bringen. 
Sein Problem: 
Er hat wenig Platz im Boot und darf pro Fahrt darf er nur einen Teil 
mitnehmen. 
Ist er allerdings nicht da, so frisst der Wolf die Ziege und diese den 
Kohlkopf. 
 

 
 

 

Ergebnis: 
Eine Lösung mit der alle Einverstanden sind – vor Auflösung die Akzeptanz in der Gruppe 
prüfen. 

Zeit: 
15 Minuten 

Lösung: 
1. Der Bauer setzt die Ziege über – der Wolf frisst ja keinen Kohl 
2. Der Bauer setzt den Kohl über und nimmt die Ziege mit 
3. Der Bauer lässt die Ziege zurück und setzt den Wolf über 
4. Der Bauer setzt die Ziege über 


